



4月26日,金湖县三河湾水利风景区石竹盛开,吸引了许多市民拍照游玩。进入四月以来,金湖县三河湾水利风景区的50余万株四色石竹进入盛花期,五彩缤纷的色彩如同给三河湾绿道铺上了一层“花毯”,美丽而壮观。

■通讯员 陈义宝



坚决打赢  
疫情防控阻击战

守望相助 共克时艰

# 为了这繁花似锦的美好

## 放开,不等于放松!

本报讯 4月26日起,我市图书馆、美术馆、博物馆等场所有序开放,全市旅游景区在严格落实各项疫情防控措施的前提下,按照“错峰、限量、预约”要求有序恢复开放。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险等级变化信息,做好

重点地区来淮返淮人员健康管理。

4月26日0时至24时,全市核酸检测总量518000份,全部为阴性。全市发热门诊共接诊患者340名,其中隔离观察3名。全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点39个,共查验车辆23184辆次、人员28854人次,开展抗原检测8217人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返2569辆次。

召开2022年中考体育考试工作会议和高校疫情防控工作研讨会。要求重点人员到社区报备并按

社区要求进行处置,外地(低风险区)来(返)淮师生员工及共同居住人执行“3+11”健康管理措施。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至4月26日,全市工业企业运行平稳,生产物资运输总体顺畅有序。4月26日,市12345热线和物资保障专线在线共受理企业群众物流保障方面诉求161件,其中在线解答158件、派发工单3件。

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 高原 刘子轩

## “我是党员我先上”

又结束了一天的忙碌,市第一人民医院医生蒋超疲惫又欣慰。从接受任务到奔赴点位,最后到顺利完成任务,在疫情防控一线岗位上,每天“两点一线”,长达12小时的工作强度已成为他现阶段的工作重心。

作为一名具有多年党龄的党员,在国家需要的时候挺身而出是他的职责和责任。接到防疫任务,蒋超和队友们不畏辛苦驰援高风险地区,每分每秒都在为早日取得抗疫胜利不断努力着。从准备到出发,只有短短的几个小时,“无条件服从”是他心中唯一的坚持与信念。

“分区负责、点位采样、环境消毒、摆放采样管、采集样本、样本装入采样管,继续消毒……”蒋超除了周而复始做好采样工作,很多突发的情况也需要去克服和面对:有时,他的核酸采样工作会在小小

的流动三轮车上完成;在户外工作中,经常会遭遇复杂多变的天气;为了减少接触感染的风险,他有时一天工作下来尽量不吃不喝,而用棉签擦拭防护面具里的雾气也变成常规操作……虽然工作中存在着种种困难,但是身后来自医院领导的关心和强大的物资保障,让蒋超能够全身心地投入到抗疫工作中。

“我是党员我先上。”在疫情防控一线,蒋超与队友们配合默契,遇到困难解决它,遇到难题克服它。正是由于他们的共同努力和坚守,在保证自身防疫安全的前提下精准安排,他们熟练有序地完成了一项又一项的防疫任务。

■通讯员 吴玥

## 可以去借自己想看的书啦!

我市图书馆(书房)有序恢复开放

本报讯 根据近日我市发布的《关于有序开放我市部分公共场所的通告(2022年第24号)》称,图书馆(书房)按照行业主管部门要求,在严格落实各项防控措施的前提下,可按照不超过最大承载容量的50%有序开放。记者昨日采访了解到,在经过一个多月的闭馆后,淮安市图书馆、淮安市少儿图书馆、淮安书房等均于4月26日起有序恢复开放。目前,场馆内人流量怎样?有何注意事项?记者对此进行了走访。

昨日上午9时许,市图书馆门前排起了小长队,来馆市民正在工作人员引导下有序进馆。据市图书馆工作人员介绍,图书馆在恢复开放前,已对馆内每一层的地面、桌椅、书籍等进行了消杀。开放后,将实时在馆读者数控制在最大承载容量的50%以内。读者进馆须测量体温、扫场所码并出示行程码,进馆后须全程规范佩戴口罩并与他人保持一米以上距离就座。

“之前借的书早看完了,今天来还书,顺便再借两本。”在淮安书房

生态文旅区富城店的24小时自助图书馆内,市民孙先生正在归还图书。孙先生表示,自己在3月初借了几本书,因担心借阅时间已到期了,便在图书馆恢复开放的第一时间前来归还和咨询。对此,工作人员表示,闭馆期间图书逾期无需承担任何逾期费用,也不会产生不良记录,市民可在开馆后选择就近的图书借还点尽快归还。同时,读者归还的图书将进行集中消毒后再上架流通。

■融媒体记者 吴家婧

培育和践行  
社会主义核心价值观

## 市测绘所公司: 一手抓防疫一手抓服务

疫情防控给室外作业的测绘工作带来挑战,国联集团下属市测绘所公司的测量人员在做好疫情防控工作同时,坚守一线,为我市建设项目提供优质测绘服务。

市测绘所公司在对接万瑞花园二期预抵押测绘服务时获悉,该项目开发企业清江浦城乡建设投资发展有限公司急需对在建的10幢房屋进

行抵押融资,来获取后续建设资金。市测绘所公司急其所急,简化委托流程,第一时间安排测量人员佩戴安全帽与口罩,冒雨进入工地现场施测,再利用下班后时间,加班完成内业测算,前后仅用2个工作日,便交付了预测绘成果报告,为企业融资造血赢得宝贵时间。

(王海霞 姚焕玉)

### 疫情防控知识问答

问:外出不方便洗手时怎么办?

答:外出不方便洗手时,可选用含75%酒精的手消毒剂进行手部清洁,将消毒剂涂抹在双手上,持续揉搓15秒。特殊情况下,也可使用含氯或

过氧化氢手消毒剂。应足量使用,要让手心、手背、指缝、手腕等处充分湿润,两手相互摩擦足够长的时间,等手消毒剂差不多蒸发之后再停止。对公

众而言,不建议以免洗的手消毒剂作为常规的手部清洁用品,只是在户外等没有条件用水和肥皂洗手的时候使用。(刘兵 杨文洲)